
 

中学校１年生 

  
 

問１ 学校名を選んでください。（２４２件の回答） 

 

斑鳩中学校は129人、斑鳩南中学

校は113人の生徒が回答している。 

 

 

 

 

 

問２ 現在、学校部活動に加入していますか。（２４２件の回答） 

 

部活動に加入している生徒は90％

（217人）である。 

 

 

 

 

 

問３ 問２で「はい」と答えた人に聞きます。 

(1) 加入している学校部活動を1つだけ選んでください。（２１７件の回答） 
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中学校１年生 

(2) 現在、加入している学校部活動は、自分がやりたかったものですか。 

（２１７件の回答） 

 

部活動に加入している217人中、92％

（199人）の生徒は、自分がやりたかっ

た活動を行っている。 

 

 

(3) 学校部活動で、次のうち何をめざしていますか。自分の考えに一番近いものを１つだ

け選んでください。（２１７件の回答） 

学校部活動で目指しているものとして、最も多いのは「友だちと楽しく活動し、チーム

ワークや協調する力を身に付けたい」で、43％（94人）の生徒が選んでいる。 

 

(4) 休日の学校部活動が地域クラブ活動に移行することで、気になることについて、あて

はまるものをすべて選んでください。（２１７件の回答） 

地域クラブ活動に移行することで気になることとして、最も多いのは「平日と休日で指

導者が代わる場合があること」で、49％（106人）が選んでいる。 
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に出場したい

25%
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特に不安はない

休日の選択肢（スポーツ少年団、クラブチーム等）が増

えること

休日の地域クラブ活動にやりたい内容があるか

けがやトラブルがあったときにしっかりみてもらえるか

送り迎えや応援など、保護者の負担が増えないか

練習や活動がきびしすぎないか

自分の学校以外の生徒との人間関係 （今後は複数校の生

徒が集まって活動する可能性もあるため）

休日の指導者との人間関係

平日と休日で指導者が代わる場合があること



 

中学校１年生 

(5) 学校部活動以外で、スポーツ関係、文化芸術関係等の習いごとをしていますか。ただ

し、学習塾は除きます。（２１７件の回答） 

  

学校部活動以外で、スポーツ関係、 

文化芸術関係等の習いごとをしている

と、28％（61人）の生徒が答えている。 

 

 

 

 

(6) 前問（5）で、「はい」と答えた人に聞きます。 

① どんな習い事をしていますか。（６１件の回答） 
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中学校１年生 

②「学校部活動」と「習いごと」のどちらに力を入れて取り組んでいますか。1つだけ選

んでください。（６１件の回答） 

 

習いごとに力を入れている生徒

は、31％（19人）、部活動に力を

入れている生徒は、36％（22人）

である。習いごとより部活動に、

力を入れている生徒が少し多い。 

 

 

 

 

③ 前問②で、そう答えた理由を教えてください。（６１件の回答） 
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【部活動に力を入れていると答えた主な理由】 
◆みんなで協力して、やる活動だし、部活のほうが楽しいから。  
◆部活動のほうがコンクールや演奏会が多いから。 

◆部活動のほうが友だちとできて楽しいから。  
◆部活動のほうが自分のやりたいことだし目標があるから。  

【どちらかといえば部活動に力を入れていると答えた主な理由】 
◆周りの人より自分が下手だから。  
◆部活動は中学校の約２年半しかできないから。  
◆部活動のほうがやる日数が多いから。  

【どちらかといえば習いごとに力を入れていると答えた主な理由】 
◆自分がやりたくて幼稚園のときからやっているから。  
◆絵を描くのが楽しいから。  
◆部活動に貴重な休日を使わないからです。 

【習いごとに力を入れていると答えた主な理由】 
◆習いごとのほうが楽しいから。 

◆習いごとのほうが好きだから。 

◆習いごとのほうが高いレベルでやれるので面白いし、休日の試合の回数が多いから。  

◆部活動では出場できない大会にも参加できるから。  

◆習いごとのほうが高校に繋がりやすいから。  

◆ピアノで結果をいっぱい残していきたいから。  

【両方に力を入れていると答えた主な理由】 
◆両方好きだから。  

◆どちらも楽しいから。 

◆社会に出るとやくに立つから。  
◆音楽が好きで、コンクールも発表会も頑張りたいから。  
◆自分のできることを増やしたいから。  
◆習い事が部活と同じで練習してうまくなりたいから。  



 

中学校１年生 

問４ 問２で「いいえ」と答えた人に聞きます。学校部活動に加入していない理由を教えて

ください。（１８件の回答） 

 

 

問５ 休日の地域クラブ活動に期待することについて、あてはまるものをすべて選んでくだ

さい。（２４２件の回答） 

休日の地域クラブ活動に期待することとして、最も多いのは「技術力が向上すること」

で38％（93人）が選んでいる。 

 

【部活動に加入していない主な理由】 

◆習い事がほぼ毎日あって、部活動に入る時間がないからです。  

◆疲れるから。  

◆塾があって大変だから。  

◆面倒くさいから。  

◆やりたい部活動がなかったから。  

◆学校外のクラブチームに加入しているから。  

◆早く帰れるから。  
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学校の部活動になかった新たな種目に挑戦できること

平日の部活動と異なる活動ができること

自分が今までやってきたスポーツや文化芸術活動を続けら

れること

設備の整った場所で練習できること

自分のレベルにあった活動ができること

専門的な指導を受けられること

特にない

技術力が向上すること



 

中学校１年生 

問６ 休日の地域クラブ活動の指導者は、どんな人がいいと思いますか。１つだけ選んでく

ださい。（２４２件の回答）  

休日の地域クラブ活動の指導者でいいと思う人として、最も多いのは「学校の先生」で、

54％（131人）が選んでいる。 

 

 

問７ 休日の学校部活動が地域クラブ活動に移行したら、１日どれくらい活動したいです

か。国や県のガイドラインでは、休日は３時間程度と決められています。1つだけ選ん

でください。（２４２件の回答） 

休日の地域クラブで活動したい時間として、最も多いのは「２時間半～３時間未満」と

「３時間以上」で、それぞれ23％（56人）が選んでいる。 
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資格をもった指導者

24%

指導するスポーツや文

化芸術活動の経験があ

る大人や大学生など

17%

その他
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１時間未満

9%

１時間～１時間半未満

13%
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２時間～２時間半未満

13%
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23%
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23%



 

中学校１年生 

問８ 休日の部活動が学校部活動から地域クラブ活動へ移行した場合について、答えくださ

い。 
 

①  休日の地域クラブ活動に参加したいですか。（２４２件の回答） 

 「休日の地域クラブ活動に参加したいですか。」という問いに対して、「参加したい」と

回答した生徒は25％（60人）である。 

 

②  問８の①で「参加したい」と答えた人に聞きます。自分の考えに、一番近いものを

１つだけ選んでください。（６０件の回答） 

地域クラブに参加したい生徒の考えとして最も多い回答が、「活動場所が家の近くや通

っている学校等でなくても、活動内容が自分のやりたいことであれば参加した」で、40％

（24人）である。 

参加したい

25%

参加したくない

35%

わからない

40%

活動場所が家の近く

であれば参加したい

28%

活動場所が通っている学校または

学校の近くであれば参加したい

25%

活動場所が家の近くや通っている学

校等でなくても、活動内容が自分の

やりたいことであれば参加したい

40%

その他
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中学校１年生 

③  問８の①で「参加したくない」と答えた人に聞きます。その理由として、自分の考

えに、一番近いものを１つだけ選んでください。（８５件の回答） 
 

 
地域クラブに参加したくない生徒の考えとして、「教えてくれる人がどんな人か不安があ

る」と回答した生徒が最も多く41％（35人）である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教えてくれる人がど

んな人か不安がある

41%

送り迎えや活動費など、保護者の

負担が増えないか心配である

13%

地域クラブ活動の時間が増え、勉

強に支障がでないか不安がある

11%

けがやトラブルが起こったと

きの安全面が心配である

3%

その他

32%



 

中学校１年生 

問９ 部活動の地域移行について、ご意見があればお書きください。（自由記述） 

（５２件の回答） 

【部活動の地域移行についての主な意見】 

◆学校の所属や年齢層に関係なく参加するということなのでセキュリティ面での不安がある。  

◆２つの学校が合同で練習できるのは人員削減につながり、他の学校とコミュニケーションがで

きるのでいいと思います。  

◆専門的な指導はありがたいけど、他中学との合同にするのはやめてほしい。  

◆今のままが良い！  

◆もしそうなっても、学校の先生に指導してもらいたい。  

◆部活動の地域移行を行われる場合、休日に行われる試合などはどうなるのか。 

◆どのような人材が派遣されるのかを知りたい。  

◆専門の人に教えてもらったほうがうまくなれると思うので賛成しますが、やはり今まで教えて

きてくれた先生に教えてもらいたい。  

◆すごく素晴らしいと思う。  

◆合同で活動できるのならばやってみたい。  

◆地域移行しても入るかわからん。  

◆問題が起きた場合更に、先生にふたんをかけるのではないか。  

◆他の学校の人と活動できるのが楽しみです。  

◆わざわざ指導者を変えなくていいと思う。  

◆先生とうまく行けるかしんぱい。  

◆指導者が変わり、指導方針が変わることが不安。  

◆どこで活動するかが気になる。  

◆平日は部活があるのか。  

◆楽しくしてほしい。  

◆地域移行をしたらクラブチームの扱いになるなら掛け持ちはしたくないので反対です。  

◆今のままでいい。学校の部活がなくなる理由がわからない。  

◆地域に移行したらもともといた人がこなくなるかもしれないからそのままでいいと思う。  

◆今のままの部活があったほうが積極的に取り組み、楽しくできると思うから、今のままの方が

生徒にとって良いと思います。  

◆生徒の気持ちも考えてほしいです。  

◆できれば自分たちの学校だけでしたい今まで二年間ともにやってきた人と優勝したいし、一緒

にバスケしたい俺は部活の地域移行は必要ないしいらんと思う。  

◆今は各学校で部活動をしているから人数が少ないし、みんな身近な存在だから楽しめているけ

れど、地域移行をして部員が急にたくさんになったりしてみんながまとまって行動できないと

思う。  

◆大会の運営は先生方が多く運営に居てクラブ活動に変えてもその運営には、そのクラブ活動の

先生方が運営するのでしょうか？今まで通り学校の先生が運営する事になると先生の負担が

掛かるのはあまり変わらないものになると思いますが。  

◆クラブ活動の先生は、毎回違う先生でしょうか？そうなると練習の方針が異なってしまうんじ

ゃないでしょうか。  


